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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем подводного мира Мирового океана является:
1) И. Д. Черский 2) Жак-Ив Кусто 3) А. Гумбольдт 4) М. П. Лазарев

2.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Франции в сельском хозяйстве

2) наибольшая доля сорго в структуре валового сбора зерновых культур
3) возделывание рапса как масличной культуры на значительных площадях в странах Азии

4) мировое лидерство Аргентины по поголовью крупного рогатого скота

3.  Укажите эндемика Южной Америки:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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4.  На карте Европы точкой отмечено устье реки:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
1) Дон 2) Прут 3) Дунай 4) Одер

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

5. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче природного газа
2) поголовью крупного рогатого скота

3) производству пшеницы
4) длине трубопроводов
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6.  География цветной металлургии мира характеризуется:
1) концентрацией производства черновой меди в Западной Европе

2) низким содержанием металла в медной руде 3) низкой энергоемкостью производств
4) производством основной продукции — стали и проката

7.  Для географического положения территории Беларуси характерно:
1) размещение в пределах Среднерусской возвышенности

2) прохождение через территорию участка трансконтинентальной железнодорожной маги-
страли

3) местонахождение крайнего восточного пункта на 45°45' южной широты
4) наличие на западе общей государственной границы с Россией

8.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение в характери-
стике климатических показателей на основании предло-
женной климатограммы (для метеостанции Северного
полушария):

1) характерна ярко выраженная сезонность в распределении осадков
2) наибольшее количество осадков выпадает летом

3) максимальная среднемесячная температура воздуха отмечается в мае
4) годовая амплитуда температур превышает 40 °С

5) соответствует умеренному резко континентальному типу климата.

9.  Для климата Беларуси характерна(-о):
1) одинаковая продолжительность дня зимой на всей территории страны;

2) преобладающее воздействие на протяжении года арктических воздушных масс;
3) выпадение наибольшего годового количества осадков та низменностях северных районов;

4) увеличение высоты снежного покрова в направлении с юго-запада на северо-восток.

10.  В Антарктиде и у ее берегов обитают:
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1) буревестники и синие киты; 2) голуби и серые чайки; 3) песцы и кашалоты;
4) волки и белые медведи.

11.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается увеличение доли атомной энергии в топливно-энергетическом балансе

2) в региональной структуре производства чугуна наибольшая доля принадлежит Северной
Америке

3) в тройку ведущих производителей судов входят страны Европы
4) в структуре текстильной промышленности наибольшая доля принадлежит трикотажному
производству

12.  В характеристике населения мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) для стран с высоким уровнем экономического развития характерна высокая рождаемость
2) Австралия и Океания выделяются среди регионов наибольшей средней плотностью насе-
ления

3) в расовой структуре преобладают представители европеоидной расы
4) основная часть населения проживает в экваториальном и тропическом географических
поясах

5) по числу верующих среди мировых религий лидирует буддизм

13.  В характеристике Австралии и Океании ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Австралия превосходит по площади Антарктиду;

2) остров Новая Гвинея имеет вулканическое происхождение;
3) материк представляет собой один из обломков Лавразии;

4) наибольшую площадь на материке занимает субтропический климатический пояс;
5) характерными представителями австралийской флоры являются эвкалипты, акации и ка-
зуарины.

14.  Для населения России характерно(-ен):
1) увеличение удельного веса людей моложе трудоспособного возраста в половозрастной
структуре населения;

2) высокий естественный прирост населения;
3) превышение эмиграции над иммиграцией;

4) численное преобладание женщин в половозрастной структуре населения;
5) проживание украинцев — второй по численности этнической группы.

15.  Для населения Беларуси характерна(-ен):
1) более высокая продолжительность жизни женщин, чем мужчин;

2) крайне неравномерный характер размещения городских поселений;
3) повышенная плотность сельского населения на севере;
4) высокий удельный вес детей в возрастной структуре.

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять
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17.  Установите соответствие между географическими объектами и их местонахождением,
обозначенным на карте цифрой, и разместите последовательно в направлении с юга на север.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Центральные равнины
Б)  полуостров Лабрадор
В)  возвышенность Северные Увалы
Г)  Индо-гангская низменность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.

18.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Милан
Б)  Батуми
В)  Торонто
Г)  Сан-Паулу

РЕГИОН
1)  Южная Азия
2)  Южная Европа
3)  Юго-Западная Азия
4)  Северная Америка
5)  Южная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

19.  Система ...    — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными
связями, которые установились между ними.

20.  В субтропическом климатическом поясе Северной Америки зимой господствует ... тип
воздушных масс.
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21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по размерам террито-
рии государством мира
Б)   федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией,
занимающее территорию целого материка
В)  федеративная республика, граничащая на севере с высокоразвитым государством мира
Г)    федеративная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по численности
населения государством мира

ГОСУДАРСТВО
1)  Индия
2)  Мексика
3)  Китай
4)  Австралийский Союз
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.

22.  На рисунке по розе ветров преобладающим является ... направление
ветра.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).
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23.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, входящая в состав Европейского союза (ЕС)
Б)    федеративная республика, которая является крупнейшим по численности населения
государством материка
B)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией
Г)    унитарная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств
(СНГ)

ГОСУДАРСТВО
1)  Украина
2)  Канада
3)  Аргентина
4)  Польша
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.

24.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает в условиях дли-
тельного застоя влаги и недостатка кислорода, - это... почвообразующий процесс.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

25.  Расстояние между объектами, изме-
ренное на карте с помощью циркуля-измери-
теля, на местности равно 72  м. Определите
численный масштаб карты.
 
В ответ запишите знаменатель масштаба
данной карты. Например: 2 000 000.
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26.  Установите соответствие.

Материк
А)  Евразия
Б)  Северная Америка
В)  Южная Америка
Г)  Африка

Географический объект
1)  водопад Игуасу
2)  река Лимпопо
3)  Йеллоустонский национальный парк
4)  вулкан Эребус
5)  река Кура

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

27.  Процесс развития устойчивых экономических связей между государствами, ведущий к
постепенному объединению их национальных экономик,  — это экономическая ... .
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

28.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на месте
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.

Страны Южной Европы занимают Европейское Средиземноморье. От Африки территория
региона отделена (А)_________ проливом. На острове Сицилия расположен действующий вулкан
(Б)_________. Наиболее высокой плотностью населения (среди крупных государств) выделяется
(В)_________. Главные сельскохозяйственные культуры, возделываемые в регионе,  — оливковые
деревья и (Г)_________.
 

Список слов:
1)  Греция
2)  Па-де-Кале
3)  Везувий
4)  Гибралтарский
5)  Этна
6)  Италия
7)  ананасы
8)  виноградная лоза

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что
не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано
только один раз. Ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. На-
пример: А2Б1В4Г5.
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29.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса Африки и его
местоположением, отмеченным на карте цифрой:

A)  выделяют два сезона — влажное лето и сухая зима
Б)  выпадает наименьшее на материке годовое количество осадков
B)  в климатических поясах Северного и Южного полушарий выделяется область с сухим
жарким летом и теплой влажной зимой
Г)  высокие температуры воздуха (+26...+28 °С), количество атмосферных осадков превы-
шает испаряемость в 1,5—2 раза

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв. Например: Л2Б1В4ГЗ.

30.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Полесская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Мозырская гряда
2)  Коммунарское месторождение мела и мергеля
3)  водохранилище Локтыши
4)  Свитязянский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  в течение года господствует одна воздушная
масса;

2)   летом с пассатами поступает влажный тро-
пический воздух;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °C;

5)    максимальное количество осадков в преде-
лах пояса  — 500 мм.

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

32.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражаю-
щая нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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33.  Установите соответствие:

Характеристика области
А)  на предприятиях области производятся лифты, шины, деревообрабатывающие станки
Б)    в городе, расположенном на реке Щаре, размещается предприятие по производству
шерстяной и полушерстяной пряжи
В)  расположен Белорусский автомобильный завод, который выпускает автомобили особо
высокой грузоподъемное
Г)    в районном центре, расположенном на реке Березине, работает целлюлозно-картон-
ный комбинат

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.
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35.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Минская
Б)  Брестская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Пинск, Речица
2)  Орша, Лида
3)  Кобрин, Барановичи
4)  Молодечно, Жлобин
5)  Могилёв, Слоним

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и
Китая:

1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который
переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Морское судно, двигаясь строго на север по меридиану от пункта с географическими ко-
ординатами 31° ю. ш. 70° в. д., преодолело расстояние 1333,2 км, после чего координаты местона-
хождения судна составили ...° ю. ш. 70° в. д. Определите географическую широту местоположе-
ния судна.
 

В бланк ответов запишите значение географической широты. Единицы измерения не указы-
вайте. Например: 70.


